

# 六一兒童節同日新張 免費開放引發人潮 穗30萬人逼爆8公園 百童走失

香港文匯報訊(記者敖敏輝廣州報道)作為廣州市政府送給廣大兒童的禮物,8所新建成的兒童公園前日同日投入使用。由於兒童節撞上端午假期,大量家長帶着幼童湧入各大公園,其中,廣州市兒童公園新張首日便迎來7萬遊客。記者獲悉,6月1日至2日,8個兒童公園接待的遊客超過30萬人,烈日下,家長和幼童揮汗遊玩,逼爆園區。遊客過多,加上新上任的工作人員的數量和經驗均不足,導致過百幼兒走失。在志願者的努力下,走失幼兒幸被尋回。

記者了解到,廣州市內兒童公園數量嚴重不足,多年來為市民所詬病。為此,廣州市政府決定,自2013年開始,全市同時建設及擴建8所兒童公園,其中,市兒童公園整體搬遷到白雲區,面積倍增,同時,投入大量新設施,滿足兒童遊玩需求。

6月1日是兒童節,8所兒童公園同日免費開放。上午,廣州市委書記萬慶良及市長陳建華來到位於白雲區的廣州市兒童公園,宣佈開園。

## 兩小時已破人數上限

聽聞市兒童公園新張開放,大量家長戴着子女前來遊玩,共度六一。1日上午,距離9時30分正式開園時間還有一個半小時,公園南門前已排了一百多米的長龍,烈日下,眾遊客還未入園,便已揮汗如雨。11時,公園正式開園後,有人紛紛湧入,場面壯觀。短短兩小時,公園遊客數量已達5000人,超過公園規定的人數上限。然而,巨大的人流還在不斷湧入,公園外還有上千人排隊。為了不讓遠道而來的孩子們掃興,公園決定放開入園限制。

公園遊客數量急劇上升,截至下

午3時,在園的人數接近4萬人。家長投訴,遊樂設施不夠,連走路的地方都非常擁擠。在東門的一處大型攀爬設施前,王女士帶着自己的小孩努力擠到前面去玩耍,好不容易輪到了他們,結果,在遊玩時,孩子小樂在如潮的人流當中走失。

## 喇叭不斷播報失聯消息

走失的兒童並不止小樂一人。在園區,管理處的喇叭沒歇着,不斷播報着找不到小孩和找不到爸爸媽媽的消息。根據最終統計,廣州市中心兒童公園前天走失103個孩子,其中上午有80人,下午有93人。番禺區兒童公園也有1個孩子走失。同樣火爆的還包括其他7個公園。數據顯示,前日全市八個兒童公園共接待遊客19.6萬人(見表),其中,市兒童公園一日便湧入近70萬人。2日仍是公眾假日,各大公園入園人數持續。據粗略統計,兩日內,8個公園接待的幼兒及家長人數超過30萬人,廣州的兒童公園迎來最火爆的六一兒童節。

廣州市兒童公園工作人員昨日告訴記者,公園新張大量遊客嘗鮮,公園免費開放,以及兒童節撞上公眾假日,是各大公園異常火爆的原因。

## 穗8個兒童公園位置圖



## 穗8兒童公園六一單日人流一覽

公園	截至下午5點人流
廣州市兒童公園	6.8萬人
海珠兒童公園	4萬人
白雲兒童公園	2.5萬人
黃埔兒童公園	8000人
蘿崗兒童公園	7000人
增城兒童公園	2.4萬人
番禺兒童公園	1.6萬人
南沙兒童公園	8000人
<b>8公園全天總客流量</b>	<b>19.6萬人</b>

註:另5個公園將在明年「六一」前全部開放(廣州市擬建13個兒童公園)。據悉廣州市正計劃建設第二個市級兒童公園,初步考慮選址在天河區(建成後增至14個兒童公園)。



■新投入使用廣州市兒童公園。敖敏輝攝



■廣州市新兒童公園天氣「熱」情,現場爆棚。網上圖片

## 為玩一個遊戲 苦曬半小時

六一兒童節當日,與大量遊客湧入形成鮮明對比的是,公園的設施嚴重不足。雖然廣州市兒童公園面積龐大,但可供遊玩的项目並不算多。同時,由於公園新開張,很多設施還沒來得及完工。記者在部分遊樂設施附近看到,大批家長帶着小孩排隊,為了玩一個遊戲项目,甚至要等半小時以上。烈日當空,有人出現中暑症狀。此外,工作人員數量有限,也是導致不少兒童走失的原因。市民張先生帶着兒子在一座迷宮遊玩,把兒子送到入口處後,張先生便在出口處等待。然而,遲遲不見兒子蹤影。張先生在志願者的幫助下找到了兒子。據他說,兒子進入迷宮後,從入口處出來,由於沒有工作人員指引,導致走失。除了遊玩設施數量有限,相關配套設施也有待增加。據悉,由於人數過多,對食物的需求大增。公園內只有4個小賣部,所有的食品和飲用水在短短兩小時內被搶購一空。廣州市婦聯相關負責人表示,今後,各大園區的遊玩项目和配套設施將進一步增加,以應對今後可能出現的人流暴增的局面。

■本報記者敖敏輝廣州報道

# 新疆車禍洩毒氣 擴散3公里外



■肇事車輛為一輛裝載35噸的槽車,車頭已經變形,而前面被撞的罐車車頭受毀,毒液漏滿連霍高速公路,險情告急。網上圖片



■現場毒氣刺鼻,救援的消防員也不禁掩鼻而過。網上圖片

香港文匯報訊 新疆吐魯番連霍高速一輛滿載液態態的半掛車昨日6時發生追尾事故,造成三車連環相撞,其中有1名司機被困,一輛滿載苯(有毒可致瘡氣體)的罐體槽車發生洩漏;由於正值端午假期,道路車流較多,現場還有7至9級大風,加速苯擴散至3公里外的小草湖收費站,情況險峻,故該路段實行雙向封閉。

據中新網消息,發生連環追尾事故是連霍高速(連接江蘇連雲港和新疆霍爾果斯)3476公里處,現場一片狼藉,肇事車輛為一輛裝載35噸噸的槽車,車頭已經變形,一名駕駛員腳踝以下被牢牢卡在車內,無法動彈。

## 收費站瀰漫刺鼻氣味

被追尾掛車為1輛空載半掛車。半掛車又撞上了前方的粗笨罐車,車頭保險杠處嵌入了前面滿載粗笨的罐車尾部。罐車液相閥破壞變形,導致液狀的粗笨不斷從碰撞處溢出,距離現場3公里外的小草湖收費站都瀰漫着刺鼻的氣味。

經過20分鐘的緊急施救,8時22分消防官兵成功將車內被困人員救出。隨後,救援工作全面進入粗笨罐車堵漏階段。

由於救援設備缺乏,新疆消防總隊調集烏魯木齊支隊官兵前來增援,將洩漏罐體轉移至戈壁灘空曠處,同時調集新罐體,將洩漏罐體中的剩餘粗笨轉移至新罐體處轉移,消防官兵用水稀釋現場有毒氣體,確保安全。救援期間G30國道小草湖路段雙向封閉。

## 苯為強烈致癌物質

苯是一種無色具有特殊芳香味的液體,人在短時間內吸入高濃度的甲苯、二甲苯,可出現中樞神經系統麻痺作用,輕者有頭暈、頭痛、惡心、胸悶、乏力、意識模糊,嚴重者可致昏迷以致呼吸、循環衰竭而死亡。苯化合物已被世界衛生組織確定為強烈致癌物質。 ■中新網

## 河南新生驗愛滋 憂失隱私

香港文匯報訊(記者劉蕊鄭州綜合報道)高考前夕,河南省教育廳發文要求各高校將愛滋病檢測納入大專院校新生入學體檢範圍,引起社會廣泛熱議。此通知雖標明「各學校不得拒絕感測愛滋病學生入學,並保護他們的隱私」,但不少學生還是擔憂,入學前強制愛滋病檢測有違國家明文規定的愛滋病自願檢測原則,或引發對感染者的歧視。

河南省教育廳發布《關於加強學校愛滋病防治知識教育工作的通知》。其中要求:各學校要安排預防愛滋病專題教育必修課,並將愛滋病檢測納入大專院校新生入學體檢範圍,開展全員健康體檢。就是這一條要求引發了社會輿論的關注。鄭州一位在校高三學生認為,此項規定涉嫌歧視,「要真查出有愛滋病,同學知道了肯定會排斥。」

河南省教育廳愛防辦工作人員表示,「感染者個人隱私絕對保密,只有特定相關人士才知道。」該工作人員稱,目前中國包括河南省陸陸續續發現有大學感染,且有逐年增加趨勢。增加該項檢測是為了及時提供治療和關懷。

據悉,河南有數百名感染愛滋病的學生,仍在上學中。全國近50%的感染者還不知道自己已感染。2013年全國檢測1.1億人次,新發現9萬感染者,死亡2.2萬人。



■及至晚上,3名學生被打撈起來(紅圈),但送院救治無效,最後溺死。網上圖片

# 學生慶生喝酒 河北三人溺亡

香港文匯報訊 夏日暑假臨近,室外燒烤成為青年喜愛的慶生活動。河北省邯鄲市前日又發生一宗學生舉行燒烤活動時3人遇溺死亡悲劇,是該市近一個月來已經發生兩宗、共5人墮河溺死事件,原因同是在參加生日宴會時過度飲酒狂歡不慎落水。

據新華社報道,6月1日下午6時許,河北工程大學2011級學生王某約同班徐某某等16名同學在邯鄲市某處一個燒烤攤舉行生日聚會,飲酒狂歡。約一個半小時後,有在場同學發現徐某某不慎落水。同班5名同學立即下水救援。施救未果後,只有3人游泳上岸,兩人未返。接到報警後,轄區羅城頭派出所迅速趕到現場施救。隨後,邯鄲消防隊、邯鄲市打撈救援隊等趕到現場協同打撈落水者。落水3人經送院搶救無效死亡。

## 月內兩宗同類悲劇

同類悲劇,5月5日晚,邯鄲魏縣8名年輕人在護城河邊燒烤舉行生日聚會。突然,一名男青年站起來將手中啤酒瓶摔向遠處,並越過欄杆便跳入護城河中,一名女青年也跟著越過欄杆跳入河中。隨後,另有3名男青年回過神來,跳入護城河中想營救2名同伴。後跳水的3名青年很快出現了體力不支的現象,幸虧周圍群眾及時趕到將3人拉上了岸。最終有2人溺亡。

警方認為,一方面應文明聚會,避免過度飲酒導致神志不清,另外應加強「夏季溺水」安全教育,避免悲劇再次發生。

## 龍省煙花爆炸 火屑落人群14傷

香港文匯報訊 黑龍江五大連池風景區前日晚11時許,發生一起煙花爆炸事故,造成14人入院。事故原因初步為燃放人員違規操作。

據中新網報道,事發時,一枚禮花彈發射軌跡改變在空中爆炸,有部分亮珠落入人行遊傷及群眾。從五大連池景區宣傳部了解到,事故原因初步認定為景區禮花燃放人員違規操作造成,該工作人員已經被警方控制。目前,受傷的14人均無生命危險。發生事故的具體原因正在進一步調查。

**天津濱海首屆房交會 新政未出台 成交破10億**

香港文匯報訊(記者吳天嬰天津報道)5月25日,為期三天的濱海新區首屆房交會閉幕,共成交各類住宅1021套,成交面積9.92萬平方米,成交額10.05億元人民幣。此前發佈的「差別化限購」(只要在濱海範圍內無房即按首套房對待,不受限購令限制)等鼓勵政策並未出台。

據統計,本次房交會吸引了國內外70餘家房企的百餘個項目參展,共推出各類房屋230萬平方米。成交房以首套房、婚房、學區房、拆遷房等剛性需求為主,主要集中在90平方米左右小兩室住房和100-120平方米改善型兩居室。在44500人次的觀展者中,來自河北、山東、北京等省市的外地購房者佔46.7%。中新天津生態城、中心商務區、黃港生態休閒區等新興區域項目以其價格、配套等優勢,成為外地購房者的關注重點。業內專家指出,在今年內地樓市普遍低迷徘徊的情況下,濱海首屆房交會的業績顯示,天津,特別是濱海新區的市場仍有一定上升空間。

■中新生態城吸引眾多觀眾諮詢。香港文匯報記者吳天嬰攝

**先心病率遠超傳統數據**

香港文匯報訊(記者吳天嬰天津報道)2014年5月29日,天津市召開兒童先心病篩查10周年總結大會。10年來,天津市共篩查兒童66.7萬名,先心病陽性率為25.7%,推翻了6-9%的傳統數據。

**天津「零網眼」篩查首開先河**

先天性心臟病是危及兒童健康和生命的重大疾病之一,居於出生缺陷的首位。中國每年新增30萬例以上先心病患兒,是目前5歲以下兒童死亡的主要原因。10年前,中國內地沒有對此進行篩查的衛生機構和網絡,大量先心病兒童發育不良甚至夭折。2004年8月,天津泰達心血管病醫院與天津市婦兒保健中心合作,開始對兒童進行先心病篩查。到2009年,實現了對全市當年出生兒童的「零網眼」篩查,使17000餘名先心病患兒獲得了及時救治。同時,該項活動對先心病流行病學、兒童心臟發育狀況普查和統計,取得了詳實的寶貴數據。

■泰心醫院第四輛先心病流動篩查車啟動。通訊員王鵬攝